

中办出招一石二鸟 暗箱政治走到尽头？

北京时间2016年2月17日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于全面推进政务公开工作的意见》，部署各系统的全面政务公开工作。“意见”明确规定，进行“权力清单、责任清单、负面清单”三项清单的公开工作。“意见”还称，到2020年，政务公开达到“质变”，全面覆盖中共各级行政机构。有观察人士称，2011年8月，中共“双办”也曾印发《关于深化政务公开加强政务服务的意见》。

有观点认为，中共对“政务公开”的制定并非一蹴而就，而是经历了几个阶段，最终形成一个较被外界认同的制度。这源于“暗箱政治”一直是中共遭受外界非议的政治诟病之一，许多重大事故、司法典型案例、以及相关政策的修订和下达，因为公信力被地方流失，几乎都饱受外界的各种猜测。然而此次“意见”的出台，无疑是一场久逢的政治“甘霖”，不仅可以在一定程度上缓解外界对于中共存在“暗箱政治”的质疑，更能增加中共的公信力。此外，由于“意见”中对各级权力和责任清单的公布要求，相信对于长久困扰中共高层“政令不出中南海”的问题，也会得到缓解，可谓一石二鸟。

值得一提的是，2009年底，当局就开始着手起草《关于深化政务公开加强政务服务的意见》。2010年6月，“双办”先后召开了5次座谈会，征求全国政务公开领导小组各成员单位，26个国家部委、各省和副省级城市、部分服务中心等方面的意见，进行了数十次修改，“意见”逐步成熟完善，直至2011年与今年先后修订并印发。

评论人士称，当局经过为期7年左右时间的酝酿和修订，无疑代表了中共对“意见”慎重和谨慎的态度。而这一态度的长期固守，源于外界对当局一直批评的“暗箱政治”。无论是从80年代邓小平起的北戴河会议，逐渐沦为“老人政治”的垂帘密室；还是地方“土皇帝”的对中南海政令充耳不闻，使村变成“自治村”的乱象。都足以说明，“暗箱政治”不仅降低中共对于外界的公信力，更有损于当局的政治合法性，故扭转“暗箱政治”长期根深蒂固的官场生态已成题中之义。

中国行政学院教授汪玉凯曾表示，此前政务公开过程中政府的自由裁量权比较大，有些地方即使没有执行规定也没有被及时纠错，因此最重要的是对考核进行细化，在机制上进行规范。所以，有必要相信，此次当局出台“意见”要求权力和责任清单化，除了会使政务更加公开化之外，还能对地方各主管的具体责任划分的更加明晰，而“政令不出中南海”这一问题，势必会得到一定的缓解。

不过，中国政坛从胡温时期开始，“政令不出中南海”之弊已积累久矣。由于执行难度和既得利益集团的问题，中央政策经常会出现无法顺利在地方得到执行的情况。习李上台，虽然改革政策开始推行，习近平因为反腐塑造的权威也得以树立，但是官场长久陋习又岂能一朝得改？所以，完全终结“暗箱政治”对于习近平来说更是任重而道远。

(作者：墨旋 摘自多维新闻网)

留守儿童 年后和母亲分离嚎哭



大年初八过完了，许多在城里打工的农民工开始陆续返城，一个无法避免的问题再次发生，留守儿童和父母的分别。在成都邛崃临济镇瑞林村，记者又看到了这伤心的一幕。

40岁的植大姐是一个快递员，今天是她回成都准备上班的日子，7岁多的峰峰吵着要跟母亲上成都，爷爷奶奶在一旁拉都拉不住。

峰峰一直试图向前拉住妈妈的手，嘴里一直说着：“你们不能这样对我”，这句话不知是对爷爷奶奶说的还是对妈妈说的？

植大姐说，春节回来这几天峰峰一直拉着她一起玩耍，连睡觉都要抱着，也不出去找小朋友耍。植大姐是离异家庭，家里还有一个姑娘在读高中，她必须要出去挣钱供两个孩子读书。

如果带去成都，一个人真的无法照顾他。根据权威调查，中国农村“留守儿童”数量超过了6100万人，峰峰只是其中一个。

(来源：《华西都市报》)

毛朱周逝世40周年 红二代大量现身纪念

1976年1月8日，周恩来逝世；同年7月6日，朱德逝世；9月9日，毛泽东逝世。因此，2016年是这三位中共早期元勋领袖逝世40周年。

据港媒《明报》报道，北京时间2月17日，北京人民大会堂大礼堂举行了一场主题为“情深意长——经典背后的故事”情景音乐会。音乐会总监制是周恩来侄女周秉德。毛泽东之女李敏、朱德后人及胡耀邦之子胡德平等多位“红二代”现身音乐会现场。

主办方透露称，此次音乐会旨在通过讲述经典红色音乐背后的故事，来纪念中共三大元老。演出现场有多位曾与周恩来有过交集的老红军、艺术家。现年87岁的乔金旺则是跟随周恩来直至最后的警卫之一，也是在世的最后两位周恩来

警卫之一。

曾受过周恩来接见的内地老艺术家于兰、田华、陶玉玲、谢芳、邓玉华等人献唱了音乐会的第一首歌——《情深意长》。周恩来的侄女婿拉苏荣更亲自献唱《赞歌》。而音乐会上演唱的《海棠依旧》则为同名历史年代剧的主题曲，该剧改编自周秉德所著《我的伯父周恩来》。据悉，该剧在2015年曾计划在央视一套播出，后又传出于2016年初以央视开年大戏的方式播出，但至今尚未上映。

据悉，音乐会门票公开发售时，人民大会堂前排长龙。官方票务网站资料显示，售价100元至900元的门票全部售罄。演出现场亦坐无虚席。

(摘自多维新闻网)

新闻瞭望台

一览晓中国

中国将在南海在建岛礁部署必要国土防卫设施

中国外交部发言人洪磊16日表示，“中方在有关岛礁上进行的建设是为南海周边各国和地区提供海上公共服务。同时，我们将在岛上部署必要的国土防卫设施，这是中方行使国际法赋予主权国家的自保权和自卫权。”

公安部回应“永久居留外国人资格待遇落实问题”

日前，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强外国人永久居留服务管理的意见》。《意见》积极回应外籍华人的呼声，提出扩大家庭团聚人员申请永久居留类型，降低居留年限要求，从而扩大家庭团聚永久居留的覆盖范围。同时，《意见》还对外籍华人申请永久居留予以政策倾斜，要求对于那些长期在华居住、曾具有中国国籍的人员，提供了申请永久居留的渠道。

工商银行马德里分行遭搜查 涉嫌洗钱20多亿元

西班牙当局17日对中国工商银行马德里分行进行了搜查。据称，工行马德里分行涉嫌参与洗钱和

偷税。报道称，银行员工帮助犯罪团伙非法从西班牙向中国转账约3亿欧元。

中国赠韩一对熊猫将于3月抵首尔

据韩联社2月18日报道，据2014年中韩首脑会谈上达成协议，中方将向韩方赠送的一对大熊猫将于3月乘专机从四川出发前往韩国，并于4月在韩国亮相。

中国国家主席习近平在中韩首脑会谈上承诺向韩方赠送一对大熊猫，开展共同研究。研究工作由中国野生动物保护协会和韩国爱宝乐园负责。

据了解，雌熊猫的可孕期一年中只有1-3天，因此熊猫难以大量繁殖。目前在全世界，美国、日本和英国等13个国家拥有熊猫，韩国将成为第14个拥有熊猫的国家。

官方辟谣“中国火箭坠毁砸死500人”：6死57人伤

中国航天科技集团公司18日发布声明：网传“1996年长征三号乙火箭首飞失败造成500人死亡”说法不实。当年火箭点火起飞后约两秒出现异常，约22秒后火箭头部坠地，撞到离发射架不到2公里的山坡，发生剧烈爆炸，6人死亡，57人受伤。

直接认罪，所以他们被迫更换了律师。排除法律上的那些有争议的点，NYPD的这种行为完全就是消极不配合。警察工会律师的职责就是专门维护警察自己的利益的，结合刚才提到的第一宗罪，因为他是实习警员，本身不受工会保护，所以工会律师可做可不做，无所谓是否能够代表他的权益。所以梁警官要么就要忍受NYPD的消极态度，要么就要被迫做出更换律师的选择，我甚至更加恶劣地猜想，NYPD故意采用这样的方式消极避开了工会律师参与到本案中，从而最小化NYPD在案件中的影响，把它单独看成是梁警官个人独立的案例来处理。这难道不是NYPD对梁警官的消极歧视么？

第十宗罪：回归到网上热烈讨论的这么多白人警察案件和梁警官案件作类比，我必须问一句，为什么是梁警官，为什么要这位华裔实习警员，为什么是在这么多白人警察免于起诉之后，第一个被判罪名成立的人？排除梁警官本身的案情不提，梁警官最终罪名成立，是由NYPD一手造成的。他们把梁警官从案件发生的最开始就一步步逼得他没有选择地走向被告席，通过消极不配合和各种说不清道不明的手段，把他逼得毫无退路，成为整个案件的替罪羊，可以说是NYPD一手倾力打造了这只替罪羊。但凡在我文章前面提到的任何一个阶段性的环节向他伸出援助之手，梁警官都不会落到今天这样的悲剧。梁警官性格上的弱点和缺点，甚至他的华裔身份，都不能够成为NYPD打造替罪羊的借口。

结语

希望这篇文章能够帮助大家正确分析梁警官的案件，看清NYPD在这场事件中扮演的不光彩的角色，让我们反抗的怒火来得更猛烈一些吧！

(本文首发于美国留学房产移民微信公众平台)

中石化胜利油田将关停4个油田 应对低油价

《胜利日报》微信公众号发布文章称，由于低油价影响，中石化胜利油田将整体关停4个油田，以图“断臂求生”。

中国人去年买下全球46%奢侈品

商务部资料显示，2015年中国游客在境外消费约1.2万亿元。财富品质研究院估算，2015年中国消费者全球奢侈品消费达到1168亿美元，买走全球46%的奢侈品。

香港议员要求立法禁止示威者蒙面

香港《头条日报》17日报道称，立法会保安事务委员会16日就旺角暴乱召开特别会议。经民联立法会议员林健锋说，西方多国均禁止任何人士在示威中以不同形式蒙面，表达意见人士应以真面目示人，港府应认真立刻研究以何种形式制定“禁止蒙面法”。

武汉女子申请安乐死未果 将自己活活烧死

2月17日，武汉一栋居民楼发生火灾，一名重病卧床的中年妇女丧生火海。

邻居称，出事的居民楼内生活着一对母女，母亲患有癌症瘫痪在床，相依为命的女儿才13岁。据该女孩大伯说，女孩爸爸被判刑坐牢，妈妈患有宫颈癌多年，由于癌细胞扩散从去年开始行动不便长期卧床，母女俩靠低保为生。

事发后，洪山警方对火灾现场进行了勘察，初步认定此次火灾系人为纵火，由于李女士生前身患癌症，申请安乐死未果，对生活失去信心采取了极端行为。

本报编辑整理



据台湾自由电子报16日报道，新学期使用的课本中，翰林出版社的高中公民教材编入“太阳花学运”事件。在其高中“公民与社会”课本中，第5章《政治意志的形成》一开头便放入“太阳花学运”学生占领“立法院”的照片。内容介绍称，“为抗议两岸服贸协议审查程序过于草率，学生们发起了占领立法院的社会运动，借此表达其对于两岸服贸协议的诉求与主张”。

该事件引起外界高度关注与讨论。

Recovery Auto Sale & Shop
福新车行
销售各款二手车·维修各式车辆

730 & 740 East 106th St. 317-817-9300; 317-844-9452
Indianapolis, IN 46280 317-427-3508; 317-727-5208

周一至周六 8 am 至 6 pm

RECOVERY AUTO CARE
福新汽车维修
317-844-9452 317-817-9300
Hours: 8:00AM - 7:00PM MON - SAT

- 现金收购各种车辆
- 提供拖车服务

经销各款式及价位轿车、越野车、7人座商务车、工具车等。
王殿伟师傅 (ASE认证汽车维修技师) 及员工为您提供最佳一站式维修服务。

(←上接第4版)

第八宗罪：整个案件，不难发现，NYPD一直都在用有经验的警员的正常表现和行业标准来拷问梁警官，而庭审的时候DA却又以一个有经验的警员的行业表现和标准来衡量他是否有责任，这本身也是不公平的。其他白人警察的案例发生的时候，这些白人警员绝大部分都是有多年警察从业经验的，自然在事发后的表现体现的无懈可击，完美无瑕，找不到法律的漏洞。但是梁警官是一个实习警员，缺乏多年的警员从业经验就决定了他的反应跟有经验的警员是有差距的，而又缺乏NYPD的指导和帮助，怎么可能不落入NYPD和DA的陷阱呢？就算是一个普通的任何行业的公司，在对待实习员工的时候，都会安排专门的人负责带领这些实习生，遇到问题，实习生跟主管或者负责人商量着决定如何处理，不会单独放任一个实习生去独立面对客户或者处理需要有经验的员工才能处理的事情，这个是行业惯例。但是在NYPD却变成反向惯例，一个新兵菜鸟警员，要被扔去做最危险最困难的活，只有成功生存下来才是成功经受考验，成为合格的正式警员。如果说这只是一次考验方式，无可厚非，但是如果风险和考验远远超过了实习警员所能处理或者承受的范围，这样的行为就是明知有造成危险的风险，而放任这种现象的发生，这何尝又不是另外一种犯罪呢？

第九宗罪：NYPD和DA与梁警官的同伴达成了协议，同意他的同伴提供对梁警官不利的证词来换取对他同伴的不起诉。从某种程度上，NYPD、DA和梁警官的同伴站在了同一条战线上，而梁警官站在了他们的对立面。一开始NYPD就没有把梁警官摆在自己人的位置上，一出了事情，第一时间找证据，找漏洞，找各种对梁警官不利的东西和证据，完全对梁警官的尴尬处境视而不见；而警察工会律师的表现就变成了一个披露这些消息态度的导火索，根据梁家人的说法，是警察工会的律师太忙，有太多的案件无法处理，而且劝说梁警官